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Patienters delaktighet inom basal hörselrehabilitering 

En enkätstudie 

 
Sammanfattning 
 

Denna enkätstudie med 100 personer som gjorde sitt avslutande besök på Avesina 

Hörselrehabilitering under år 2010 syftar till att fånga upp respondenternas känsla för 

delaktighet inom den basala hörselrehabiliteringen. 78 av 100 tillfrågade personer som 

genomgått hörapparatutprovning vid Avesina hösten 2010 besvarade vid sista 

utprovningsbesöket frågor med fasta svarsalternativ angående dels innebörden av begreppet 

”delaktighet” och dels upplevd delaktighet vid hörapparatutprovning. Fria kommentarer och 

motiveringar kunde också lämnas. 

 

Resultatet visade bl a att aktivt deltagande i justeringen av ljudet i hörapparaten/erna var den 

viktigaste innebörden i begreppet delaktighet. 83 % av respondenterna angav detta alternativ 

som en av de tre viktigaste aspekterna på delaktighet. Den näst viktigaste aspekten var att 

genom audionomens information få en bättre förståelse för sin hörselnedsättning. Detta 

alternativ angavs av 56 %. 

 

Inom de områden för delaktighet, som oftast angavs, upplevde sig 60-80 % delaktiga i 

rehabiliteringsprocessen (svarat ”Ja” på frågan om delaktighet). Om man räknar med dem 

som svarade ”ja, delvis” var siffran 80-90%. 
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Patient´s participation within primary hearing 

rehabilitation. 

An inquiry study 

 

Abstract 
 

This is an inquiry-study with 100 subjects who underwent primary hearing rehabilitation at 

Avesina during autumn 2010, aimed to capture the patient´s feeling for the concept of the 

word participation within the basal hearing rehabilitation. 78 out of 100 requested persons, 

who had participated in hearing aid fitting at Avesina, answered multiple choice questions 

during their final visit concerning the meaning of the word participation and their experienced 

participation. Free comments and motivations were also options. 

 

The result proved, among other things, that active participation in adjusting sound in the 

hearing aids was the most important factor for participation. 83 % of the respondents chose 

this alternative as one of the three most important aspects. The second most common answer 

was “to get a better understanding of my hearing” after the information of the audiologist. 

This alternative was chosen by 56 %. 

 

For the aspects of participation that most common were chosen. 60-80 % of the respondents 

answered “Yes” to the questions if they had experienced participation for the corresponding 

aspects. If the answer “Yes” partly” is included, the number of respondents who experienced 

participation for the most important aspects were 80-90 %.  

 

 

Keywords:  Hearing rehabilitation, participation, inquiry, meaning, hearing aids. 

 

 

 

 

 

 

 


